
Rencana Pelaksanaan Pembelajaran 
 

Sekolah    : SMK NEGERI 3 BERAU  

Mata Pelajaran   : Teknik Pengembangbiakan Komoditas Air Payau dan Laut 

Kelas / Semester    : XI Agribisnis Perikanan Air Payau dan Laut / Ganjil 

Materi Pokok   : Pengelolaan Induk Komoditas Air Payau dan Laut 

Sub Materi   : Ciri-ciri induk udang windu jantan dan betina 

Pembelajaran ke   : 12 

Alokasi Waktu   : 10 Menit 

 
A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mempelajari materi tentang pengelolaan induk komoditas air payau dan laut, peserta didik mampu menerapkan kriteria/ciri-ciri induk 

udang windu jantan dan betina yang matang gonad dengan tepat dan teliti. 

 

B. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran 

Guru Peserta Didik 

✓ Guru mengucapkan salam, melakukan absensi 

dan mengecek kesiapan peserta didik 

✓ Guru memberikan apersepsi dan memotivasi 

peserta didik dengan cara menginformasikan 

pentingnya materi yang akan dipelajari dalam 

kegiatan Pengembangbiakan Komoditas Air 

Payau dan Laut serta menjelaskan tujuan 

pembelajaran yang ingin dicapai 

✓ Guru menyiapkan peserta didik dengan membagi 

kelompok secara heterogen (5 - 6 orang per 

kelompok). 

✓ Guru mengamati dan menilai aktivitas diskusi 

kelompok dan hasil karya setiap kelompok 

✓ Setelah selesai pembelajaran, guru 

menginformasikan rencana kegiatan 

pembelajaran untuk pertemuan berikutnya. 

✓ Guru mengakhiri kegiatan belajar dengan 

memberikan pesan untuk tetap belajar. 

✓ Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin 

Kelas Kelas 

✓ Guru dan peserta didik saling memberi salam 

penutup. 

✓ Ketua kelas memimpin do’a 

Mengamati 

✓ Peserta didik memperhatikan video tentang ciri-ciri induk udang windu jantan 

dan betina dan menemukan permasalahan dari tayangan video yang 

disaksikan tersebut. 

Menanya 

✓ Peserta didik dimotivasi untuk menanya permasalahan yang didapat dari 

tayangan video tersebut. 

Mengumpulkan Informasi/Data 

✓ Peserta didik mencari informasi/data tentang ciri-ciri induk udang windu 

jantan dan betina dari berbagai sumber belajar 

✓ Peserta didik melakukan diskusi dengan kelompoknya masing-masing 

tentang ciri-ciri induk udang windu jantan dan betina sesuai dengan lembar 

kerja yang diberikan oleh guru 

Mengasosiasi 

✓ Peserta didik mengolah informasi/data dan membuat kesimpulan dari hasil 

diskusi tentang ciri-ciri induk udang windu jantan dan betina 

Mengkomunikasikan 

✓ Peserta didik melakukan presentasi hasil diskusi tentang ciri-ciri induk udang 

windu jantan dan betina dan mencocokkannya dengan hasil diskusi 

kelompok lain serta guru memberikan penguatan. 

✓ Peserta didik bersama guru menyimpulkan pembelajaran yang telah 

dilakukan 

✓ Peserta didik melakukan refleksi terkait hal-hal yang telah dipelajari dan guru 

memberikan penguatan. 

 

C. Penilaian 

1. Penilaian Sikap 

✓ Penilaian sikap melalui observasi pada saat kegiatan pembelajaran berlangsung 

2. Penilaian Pengetahuan 

✓ Tes tertulis berupa tes formatif bentuk uraian/esai 

3. Penilaian Keterampilan 

✓ Melalui portofolio hasil kerja individu dan kelompok 

 
D. Media, Alat dan Sumber Pembelajaran 

1. Media : LCD Proyektor, Laptop, Power Point dan Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD)  

2. Alat dan Bahan : Alat tulis menulis 

3. Sumber Pembelajaran : 

✓ Buku BSE Teknik Pengembangbiakan Komoditas Air Payau dan Laut Jilid 1 

✓ Buku BSE Teknik Pembenihan Krustacea Jilid 3 

✓ Tayangan video offline : Cara Membedakan Induk Udang Jantan dan Betina (Induk Udang Windu) 

 
Mengetahui Berau, 4 Januari 2022   
Kepala SMKN 3 Berau, Guru Pengampu Mata Pelajaran 
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